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Narrativa

SESSAO ORDINARIA DO DIA 06 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário
da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro
Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente
Sessão. Do expediente. Ofícios que o Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação nº  10/2025,
autoria do Vereador Weldison Manoel Ramos  “Viabilizar construção de banheiros femininos e
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masculinos nas praças e na pista de cooper na Avenida Antônio  de Oliveira Neto”. Indicação nº
11/2025, autoria do Vereador Weldison Manoel Ramos,. “Viabilizar a implantação de bebedouros na
praça da cidade, nas praças onde há parquinhos, quadra de esportes e na pista de cooper situada na
Avenida Antônio de Oliveira |Neto”. Indicação nº 13/2025, autoria do Vereador Alex Fabiano Martins.
“Viabilizar a recuperação da estrada que dá acesso a Comunidade dos Bispos”. Indicação nº 14/2025.
Autoria dos Vereadores Edimilson Fernandes e Douglas Brasileiro da Silva “Viabilizar ônibus para
transportar passageiros para o 4º Encontro de Camboys que será realizada na chácara do Sr. Alcindo
Dantas”. Indicação nº 17/2025, autoria do Vereador Alex Fabiano Martins “Viabilizar a substituição do
sistema de iluminação pública de todo o município para LED, onde ainda haja  sistema com lâmpada
comum”. Indicação nº 23/2025, autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, “Viabilizar
canalização  e o aterro do buracão”. MATÉRIAS VINDAS DO PODER LEGISLATIVO. Projeto de
Resolução nºs 001 e 002/2025   MATÉRIAS VINDAS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL.
Projetos de Lei Complementar 120/2025 e Projetos de Leis 449 e 450/2025.  USO DA TRIBUNA.   Fez
o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a todos, falou da visita do
Deputado Federal Beto Pereira em nosso Município, o qual nos trouxe boas notícias, onde juntamente
com a Vereadora Clotilde e os Vereadores Joel e o Presente Vereador Laudir se fizeram presentes em
uma reunião, onde foi viabilizado uma emenda de um milhão de reais, onde vamos juntamente com a
Prefeita, viabilizar a aplicação deste recurso, parabenizou a todos os Vereadores e Vereadoras que juntos
estamos trabalhando pelo desenvolvimento do nosso Município, nós estamos fazendo nosso trabalho e a
sociedade espera isso de nós, falou sobre incentivar os serviços públicos e desta forma melhor poder
atender a população, falou sobre a segurança das escolas, onde já foram tomadas medidas porém não
podemos deixar cair no esquecimento, temos que viabilizar medidas de segurança quanto a participação
das facções criminosas em nosso município, desta forma zelar pela nossa segurança. ORDEM DO DIA:
1º Projeto de Lei 548/2025 “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição
com o Sindicato Rural de Sonora, e dá outras providências”. Sendo que após sua leitura e findada a fase
de discussão o parecer da Comissão Provisória Especial e o Projeto de Lei 548/2025, foram aprovados
por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins,
após cumprimentar a todos parabenizou o Presidente da Casa pela condução dos trabalhos sempre com
imparcialidade e transparência, e aos Vereadores e Vereadores que não medem esforços para juntos
buscamos o melhor para todos, falou sobre seu ofício no qual solicita ajuda financeira junto ao
Executivo, para que o mesmo possa nos representar na Alemanha, onde o mesmo compete na
modalidade de esporte  de forma individual representado nosso Município, Estado e País, esta ajuda não
é para fins particular e sim uma forma de incentivar o atleta, o qual já nos representou em Lima e agora
n Alemanha, falou de sua indicação, n qual solicita  manutenção na estrada que demanda a Comunidade
dos Bispos no Pantanal, é sabedor que nesta época de chuvas intensas é difícil a manutenção, porém é
agora que se faz necessário, uma vez estar abeta a temporada de pesca e muitos turistas vem até nosso
Municipio e necessariamente deslocam-se até esta Comunidade por ser a entrada do Pantanal e a mesma
deve estar em condições de transitar. Sobre sua indicação solicitando que a iluminação pública seja
substituída por lâmpada de LED é para melhor atender a população, citou as ruas da Cohab como
exemplos de falta de iluminação pública, não podemos deixar acontecer um crime para tomarmos as
devidas providências, finalizou dizendo que está a disposição do Executivo e da Mesa Diretora para

PÁGINA 2 DE 4

DOC: 



juntos trabalharmos pelo melhor de nosso Município. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora
Clotilde, após cumprimentar a todos, agradeceu a visita do Deputado Federal Beto Pereira, que
juntamente com os Vereadores Joaquim, Joel Presidente Laudir e o Vice Prefeito Jansen, estivemos em
reunião, onde o mesmo destinou uma emenda de um milhão de reais, onde iremos ver as prioridades que
serão atendidas por esta emenda, falou da importância do Projeto de Lei aprovado, o qual irá beneficiar
as famílias do Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo, na questão do transporte para a cidade e
vice versa, falou do Projeto de Lei lido referente o REFIC, uma vez ser importante a população colocar
em dia seus débitos  e desta forma contribuir 0junto ao Município. Falou sobre a importância do dia da
Mulher o qual ocorre no dia 08 de março, parabenizou todas as mulheres em nome da Vereadora Flávia
e das Servidoras da Cassa, falou da importância do papel que nós  mulheres representamos  junto a
sociedade, porém precisamos de proteção uma vez por diversas vezes  somos vitimas  até de nosso
companheiro, finalizou dizendo que continuemos firmes em busca do melhor para Sonora e toda sua
população. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, falou sobre o projeto
aprovado o qual irá atender os moradores do Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo, no quesito
do transporte conduzindo as pessoas até a cidade e vice versa, solicitou o Plano de Trabalho para
averiguar se será cobrado algum valor de quem usufruir do transporte, uma vez que quem realizará o
transporte já tem uma ajuda financeira.  Solicitou o CNPJ e endereço de todas as Associações e
Conselhos que tem vinculo com o Município. Parabenizou os Vereadores e Vereadoras que colocaram
seus nomes para participarem da formação das Comissões Permanentes da Câmara, disse que os
trabalhos estão acontecendo e algumas questões serão resolvidas, falou da sua indicação solicitando
manutenção das vias municipais e até mesmo da MS 213 que é uma via estadual, e para o próximo ano
devemos nos planejar e desta forma resolver os problemas e  melhor  atender a todos, parabenizou a
Silvani pelo atendimento sempre prestado da melhor maneira possível e a todos que de alguma forma
colaboram no atendimento quando solicitado, finalizou dizendo que sempre estará fazendo o seu papel e
naquilo que acredita. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Edimilson, após cumprimentar a todos,
falou de sua indicação apresentada em conjunto com o Vereador Douglas, ao qual agradece pela
parceria, na qual solicita transporte junto aso Executivo para transportar as pessoas até a chácara do
Senhor Alcindo na Comunidade dos Bispos, onde será realizado o 4º encontro de camboy (rodeio), tem
certeza do atendimento por parte do Executivo Municipal, uma vez tal solicitando está sendo feita pra
proporcionar segurança a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, após
cumprimentar a todos parabenizou a todas as    mulheres pelo seu dia a ser comemorado no dia 08 de
março, em nome da sua esposa, sua assessora Camila e Vereadoras Clotilde e Flávia, parabenizou seu
afilhado Enzo  Grison pela contratação da equipe de Voleibol de Primavera do Leste, e agradece em
especial ao Tom Lopes Gerente de Assistência Social o qual foi seu incentivador e descobridor de seu
talento, falou da importância da emenda para o hospital uma vez termos dificuldade na esterilização de
aparelhos, bem como a aquisição de um Raio X analógico , uma vez hoje  termos dificuldade de analisar
e diagnosticar os exames realizados, bem como irá diminuir as viajem a Coxim para realizar os exames
de tomografia, e desta forma evitar despesas para o Município, com esse aparelhos podemos solucionar
a demanda de nosso Município. Finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, em suas palavras agradeceu o Presidente pela condução
dos trabalhos junto a esta Casa, destacou e compartilha do comprometimento de todos com a população
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Sonorense, onde hoje temos na Casa duas Professoras e um professor bem como um enfermeiro e os
demais todos representando um setor da Sociedade, pessoas que acompanha as dificuldades de cada um
no seu dia a dia, disse que a Casa está muito bem servida, onde todos trazem as demandas e juntos
buscamos as soluções, sobre a emenda  do Vereador Hemerson para a aquisição de um aparelho de Raio
X e Alto Clave, bem como o aparelho para esterilização, uma vez  ser de suma importância para os
médicos diagnosticar os exames e melhor atender nossa população. Falou sobre o Parque Industrial o
qual está sendo iluminado e o Ex Prefeito Enelto deu um grande passo na sua criação e pavimentação,
sendo esta uma luta sua de longo prazo, para que Empresas venham se estabelecer em nosso Município.
Sobre sua indicação disse que mora numa região esquecida que é onde fica o popular buracão necessário
se faz melhorias no local, para que as residências sejam valorizadas e melhorar a qualidade de vida para
quem ali reside. Finalizou agradecendo a todos por fazer parte deste grupo que está sempre buscando o
melhor para todos. Em seguida  fez uso da palavra o Vereador Som, após cumprimentar a todos,
parabenizou a todos pelo empenho e dedicação  em todas as áreas da sociedade principalmente na saúde
educação e lazer, sobre sua indicação disse ser importante o atendimento na colocação de água e
banheiros para atender as necessidades das famílias nas suas caminhadas, parabenizou a todos os
Vereadores e Vereadoras uma vez estarmos sempre buscando ajudar os moradores de cada bairro,
devemos nos unir para buscarmos o desenvolvimento do nosso Município, onde cada uma está fazendo a
sua parte. Em seguida em suas considerações  o  Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa
Junior, agradeceu as palavras de cada Vereador e Vereadora, dizendo ser fácil trabalhar quando
dispomos de  Vereadores e Vereadoras extraordinários (as), empenhados e preocupados com o bem estar
da população de Sonora, parabenizou a todos pelas indicações apresentadas, todas de suma importância
fazendo acontecer na prática o que apresentamos, parabenizou também a todos pela votação do Projeto
de Lei 458/2025, o qual irá atende aos moradores do Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo, na
questão do transporte até a cidade e vice versa,  espera que esta união se estenda até o fim de nossos
mandados em 2028. Em nome de todas as mulheres da Casas, desejou um feliz dia da Mulher a todas as
mulheres do Município, devendo serem reconhecidas pelo que fazem. E nada mais havendo a tratar
encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar lima, lavrei a presenta Ata, que após lida,
discutida e se aprovada vaia assinada por mim e pelo Presidente. 

Ver. Francisco Deuzimar Lima              Ver. Laudir Abreu da Rosa Lima
1º Secretário                                         Presidente

Justificativa
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